

# 今日汝州

2023年1月17日  
星期二  
农历壬寅年十二月廿六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3195 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



“关注未成年人”公益广告



陪伴, 让孩子与爱一起成长

关注未成年人健康成长, 是每个家长应尽的义务。

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

## 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年,希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神,以更加奋发有为的精神状态履职尽责,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用,动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共二十大期间和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作

情况以及下一步工作打算。无党派人士代表南华也作了发言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,不忘合作初心、弘扬优良传统,思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产党领导,始

终同中国共产党同心同德、团结奋斗,是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任,就是传承政治薪火、深化政治共识,始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育,不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出,实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局,落实“两个毫不动摇”,扎实推进共同富裕等重大问题,深入开展调查研究,积极建言献策。

要丰富形式、拓宽渠道,不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心,增强斗志,勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效,帮助民营企业解决实际困难,增强民营企业发展信心。

习近平强调,发挥好中国新型政党制度的政治优势,需要各民主党派自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设,搞好团结协作,充分发挥领导班子整体功能,树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年,要继承和发扬工商联优良传统,坚持改革创新,加强代表人士教育引导,更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰和中央组织部部长陈希,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

安全生产

## 我市多措并举把牢春运安全关

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍)“要紧绷春运安全这根弦,加强春运各项工作,保障人民群众安全便捷出行。”近日,我市在春运交通安全相关会议上作出如上强调。

为切实加强全市春运期间道路交通安全、秩序管理,确保2023年春运工作的安全、顺利进行,保障人民群众安全、顺利出行,我市多措并举为春运安全保驾护航。

守牢春运交通安全底线。春运期间人员流动密集,货物运输活动频繁,我市加强组织领导,全面做好各项准备,统筹协调调度各方资源和力量,以最大能力、最佳状态、最优服务,扎实推进春运疫情防控和运输服务保障工作,全力保障人民群众安全健康便捷出行和重点物资运输顺畅。

鼓励群众错峰有序出行。分批次错峰放假或返岗,重点景区落实错峰出游措施,合理设置游客接待上限,引导旅游人群有序流动;人社部门指导用工量大的企业合理确定春节放假和节后开工时间,引导务工人员错峰返乡返岗。

优化提升出行服务体验。交通部门围绕春运旅客购票、候车、换乘等出行关键环节,为旅客提供更多便捷化、品质化出行服务。各客运站增开售票窗口和自助终端,推广线上购票、电子客票、自助验票等服务,在客运站服务柜台为群众提供必要的口罩、发热药品等防疫物品。

全力保障农村地区群众出行。交通部门通过增加城乡客运、公交、农村班线频次,延长运营时间,强化预约响应等方式,加大农村交通运输服务保障力度。针对边远山区通村客运运行不够稳定问题,想方设法,确保农村客运“开得通、留得住”,为农村群众提供稳定的出行服务。

保障货运有序畅通。充分发挥公路运输主通道作用,做好农药、种子、化肥、农机等物资运输,为春耕备耕奠定基础。同时,做好医疗物资以及蔬菜、水果、肉禽、蛋奶等生活物资运输车辆优先便捷通行服务,严格执行鲜活农产品运输“绿色通道”,保障符合政策车辆免费便捷通行。

全力做好邮政快递末端服务保障。综合采取管理人员下沉、增加劳务派遣、补充临时用工、组建疏解突击队等方式,充实邮政快递一线从业人员力量。加强路网监测调度和指挥疏导,对拥堵路段超过1公里、时长超过1个小时的要及时报告春运专班。公路部门加强公路养护巡查,确保跨干线公路和旅游公路等重要路段衔接顺畅。

守牢道路交通安全底线,开展安全隐患排查治理,坚决杜绝运输工具和设施带“病”运行。及时发布道路交通安全预警信息,加强疏堵保畅。合理调整警力投入,维护好枢纽站点等重点区域的交通秩序。气象部门要准确、及时、详细的发布春运期间每天的天气信息。

加强路网运行动态监测,多渠道及时发布路况信息,制定疏导绕行方案,健全旅客紧急医疗事件处置程序,加强乘务人员急救培训,并做好演练、开辟绿色通道,以最短时间转运危重症患者。强化农村地区交通安全,重点对急弯陡坡、临水临崖和交通事故易发多发的平交路口、险要路段等进行隐患排查,确保人民生命财产安全。

## 新春走基层 商超年味浓 市民热热闹闹备年货

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍)春节临近,我市各大超市纷纷启动“年货模式”,各种各样的年货摆满货架。生鲜食品、粮油米面、坚果炒货、生活用品等一应俱全,消费者“一站式”就能备齐所有年货,超市成为不少市民购买年货的首选。

1月16日,记者走进市区各大超市,浓浓的年味扑面而来。超市入口处福字、红包、兔子玩偶等物品摆满了货架,上方还悬挂着春联、中国结、灯笼,满眼的“中国红”向人们展示着浓浓的新年气息。络绎不绝的消费者挑选喜欢的红包、福字、春联等装饰品,为迎接新年做准备。

为了避免扎堆采购年货,市民余可趁着晚上下班,到超市先把春联、福字、酒水等年货备好。“等年二十八,还会再来一次,为孩子买一些坚果、零食和玩具,也为年夜饭采购一些蔬菜瓜果、海鲜之类的新鲜食材。”

据超市的工作人员介绍,最近超市的客流量、销售量明显增大,为了满足消费者的购物需求,超市备足了各种年货,增加了工作人员的投入,切实保障顾客的采购体验,让大家开开心心过大年。



消费者选购食品

## 朱沟村:产业助力村民日子节节高



搬运包装好的煤球

本报讯(融媒体中心记者 郭营战)1月12日上午,记者一走进陵头镇朱沟村南侧的汝州市煦锐洁净型煤配送中心,就被车间里传出的隆隆机器声吸引了。车间内,6条生产线全部运转,生产的煤球经过自动套袋后,长长的传送带旁边,两名工人将

包装好的煤球整齐堆码,不时有车辆直接开进车间装运出厂。

“现在是煤球的需求旺季,这6条生产线每天生产10个小时,可生产煤球10万块,销往汝州及周边的偃师、登封、巩义等。”企业负责人高景帅介绍说。

据了解,该企业目前安排了15名当地村民就业。“我在这上班3年了,这煤球销得很快,郑州、洛阳、信阳、湖北等地的货车都跑到这拉煤球。天天都不停生产,我一个月工资都在4000元以上,在这干着比出去打工还强。”正在搬运煤球的曲欣磊对这份工作很满意。

三年前驻村伊始,省派第一书记张志勇就认识到产业振兴在脱贫攻坚和乡村振兴中的重要性,为此他接任第一书记后,就传承前任第一书记王红军的优良传统,致力于招商引资适合朱沟发展的特色产业。在连续两任驻村第一书记的不懈努力下,朱沟村先后引进了3家企业入驻,不仅解决了数十名村民的家门口就业问题,而且每年给村集体分红,用分红的钱再反哺村

里的各项公益事业。

“仅汝州市煦锐洁净型煤配送中心一年就给村里分红18万元,乡村振兴,产业先行,这个方向是对的。”张志勇说。

正是在这样的发展思路指引下,2022年5月,张志勇经过多方联系,将汝州市复宋汝瓷厂引进朱沟。“朱沟村附近有丰富的汝瓷生产原料高岭土、钾长石等,张书记又这么支持产业发展,我被张书记的诚心感动。去年5月份选址时,张书记跑前跑后,比我还下劲。”企业负责人王燕斌介绍说,新址的建设还使用了第一书记专项资金50万元,目前,投资150余万元的汝瓷厂新址建设基本完工,正在进行内部装修,位于一楼的窑炉已开窑生产,第二窑汝瓷产品正在烧制。

“这三个企业不仅每年能给村集体分红30多万元,而且还解决了四五十名村民的就业问题。下一步,将继续扶持好这三个企业做大做强,有了产业项目,乡亲们才有活干、有钱赚,乡村振兴才有希望,老百姓的日子才有奔头。”张志勇说。